

Отзыв

об автореферате диссертации **Дробышевского Дмитрия Александровича** на тему **«Газета «Россия» (28 апреля 1899 г. – 13 января 1902 г.): опыт организации диалога с аудиторией»**, представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика

Обращение к историческому опыту отечественной прессы, существовавшей в годы экономического и политического подъёма России на рубеже XIX-XX веков, является, безусловно, важным для научного осмысления. Актуализация темы «диалога с аудиторией» редакционным коллективом газеты «для всех», предпринятая соискателем **Дробышевским Дмитрием Александровичем**, ценна и в сугубо практическом смысле. Исследование открывает малоизвестные страницы газеты «Россия», ставившей своей целью «самобытное развитие и просвещение православной и самодержавной России в её нерушимой целостности и неприкосновенности» (с.14). Именно этот посыл заостряет внимание на созидательной позиции отечественного капитала, выразившего желание решать свои политические и экономические интересы в единстве с народом страны.

Исследовательская концепция автора базируется на прочном фундаменте традиций отечественной теории журналистики, на тщательном изучении эмпирического материала во всём разнообразии публикаций газеты и документов редакционной политики. Это позволило соискателю представить стройную логическую структуру исследования: от обоснования социокультурных, экономических и политических предпосылок появления газеты «Россия» – до форм взаимодействия редакции с аудиторией.

Несомненной ценностью обладает **вторая глава диссертации «Россия» как газета «для всех»**. Автору удалось обосновать уникальность творческого тандема представителей капитала (Саввы Морозова) и журналистов, являющегося непревзойдённым образцом реализации идей российского патриотизма. Именно в этой главе автор раскрывает метод вдумчивой работы журналистов газеты «Россия» с читателями, суть которого – откровенный, профессиональный разговор на темы, волнующие действительно «всех»: от крестьянина до судей и присяжных. Анализ творчества «золотых перьев» газеты – А.В. Амфитеатрова, В.М. Дорошевича, В.А. Гиляровского, В.И. Немировича-Данченко приоткрывает ещё одну сторону их дарования: говорить с народом на языке народа и об интересах народа.

Теоретическое обоснование этого метода творческой деятельности газеты, бывшей «детинцем» вставшего на ноги российского капитала, и представляет новизну представленного к защите диссертационного

исследования. Оно ценно тем, что задаёт параметры профессионализма современным владельцам СМИ и журналистам, предпочитающим общаться с народом на языке биржевых котировок.

В целом же, судя по тексту автореферата, автору удалось ответить на все вопросы, очерченные как цель и задачи исследования. Оно предстаёт как цельное, самостоятельное научное исследование, имеющее большое значение для развития актуальных проблем теории и практики журналистики. Результаты исследования прошли апробацию в форме выступлений автора на девяти Международных и Всероссийских научных конференциях, отражены в достаточном количестве научных публикаций, в том числе – в изданиях, рецензируемых и реферируемых ВАК РФ.

Всё это даёт основание полагать, что диссертационное исследование на тему «Газета «Россия» (28 апреля 1899 г. – 13 января 1902 г.): опыт организации диалога с аудиторией» соответствует требованиям, предъявляемым к научным исследованиям такого уровня, соответствует паспорту специальности 10.01.10. – журналистика; вследствие чего его автор, **Дробышевский Дмитрий Александрович**, может быть удостоен присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Доктор философских наук, кандидат
филологических наук, профессор
кафедры теории и практики журналистики
ФГБОУ ВПО «Алтайский государственный
университет» (г. Барнаул)

16.04.2016 г.

В.Д. Мансурова

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЖАЮЩАЯ
НАЧАЛЬНИК ОБЪЕДНАННОГО ОТДЕЛА
КЛЕЩЁВА Т.В.



Алтайский госуниверситет,
факультет массовых коммуникаций,
филологии и политологии;
кафедра теории и практики журналистики

Мансурова Валентина Дмитриевна:
656 010, г. Барнаул,
ул. Северо-Западная, д.62, кв.7
Телефон: 8-903-910-25-25
e-mail: mvd1951@mail.ru